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Εκτίμηση πιθανής επίδρασης απεργίας στον ρυθμό ανάπτυξης του ΑΕΠ:  
Απεργία εργατών του Τομέα Τσιμεντοβιομηχανίας στην Κύπρο 

 

Περίληψη 

Η μελέτη αυτή στοχεύει να εκτιμήσει την πιθανή επίδραση της συνεχιζόμενης απεργίας των 
εργατών του Τομέα της Τσιμεντοβιομηχανίας στην Κύπρο, στην ανάπτυξη του ΑΕΠ της 
χώρας. 

Οι απεργίες μπορούν να έχουν σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις, ειδικά σε βιομηχανίες που 
είναι κρίσιμες για την οικονομία. Η απεργία, η οποία ξεκίνησε στις 7 Νοεμβρίου 2024, έχει 
ήδη προκαλέσει σημαντικές καθυστερήσεις στον κατασκευαστικό τομέα. Αναλύοντας 
δεδομένα από το εργατικό δυναμικό της τσιμεντοβιομηχανίας και άλλους σχετικούς 
οικονομικούς δείκτες, αυτή η μελέτη επιδιώκει να εκτιμήσει την άμεση επίδραση της απεργίας 
στην ανάπτυξη του ΑΕΠ της χώρας, για το τέταρτο τρίμηνο του 2024. Υπολογίζεται ότι η 
επίδραση στο ΑΕΠ λόγω της απεργίας στον κατασκευαστικό τομέα κυμαίνεται από 0,15% έως 
0,30%, ανάλογα με το σενάριο. Τα ευρήματα παρέχουν πληροφορίες για τις ευρύτερες 
οικονομικές συνέπειες των εργατικών διαφορών σε κρίσιμες βιομηχανίες. 

 

1. Εισαγωγή  

Το οικονομικό τοπίο ενός κράτους διαμορφώνεται από τους διάφορους βιομηχανικούς 
τομείς, καθένας από τους οποίους συμβάλλει στο συνολικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν 
(ΑΕΠ). Μεταξύ αυτών, ο κατασκευαστικός τομέας ξεχωρίζει ως ακρογωνιαίος λίθος, 
οδηγώντας όχι μόνο τη φυσική υποδομή μιας χώρας, αλλά και διαδραματίζει καθοριστικό 
ρόλο στην οικονομική ανάπτυξη και σταθερότητα. Σε αυτό το πλαίσιο, η εκτίμηση της πιθανής 
επίδρασης των διαταραχών σε αυτόν τον τομέα είναι κρίσιμη για την κατανόηση των 
ευρύτερων οικονομικών επιπτώσεων. Η μελέτη επικεντρώνεται στην συνεχιζόμενη απεργία 
των εργατών της Τσιμεντοβιομηχανίας της χώρας, με στόχο να εκτιμήσει την πιθανή της 
επίδραση στην ανάπτυξη του ΑΕΠ και στον κατασκευαστικό τομέα.  

Η απεργία, η οποία ξεκίνησε στις 7 Νοεμβρίου 2024, έχει προκαλέσει σημαντική ανησυχία σε 
οικονομικό και πολιτικό επίπεδο. Οι εργάτες της τσιμεντοβιομηχανίας είναι ένα ουσιαστικό 
συστατικό της κατασκευαστικής βιομηχανίας, υπεύθυνοι για την παραγωγή υλικών που 
αποτελούν τη ραχοκοκαλιά σχεδόν όλων των κατασκευαστικών έργων στην Κύπρο. Oι 
οικονομικές επιπτώσεις, στις περιπτώσεις που η τσιμεντοβιομηχανία σταματά τις 
δραστηριότητες της, μπορεί να είναι βαθιές, οδηγώντας σε καθυστερήσεις και αυξημένα κόστη 
σε διάφορα κατασκευαστικά έργα, επηρεάζοντας τα χρονοδιαγράμματα και τους 
προϋπολογισμούς των μεμονωμένων έργων, και ταυτόχρονα προκαλεί ευρύτερες συνέπειες 
στην οικονομία της χώρας. 
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Οι απεργίες σε κρίσιμες βιομηχανίες όπως η κατασκευαστική μπορούν να διαφοροποιήσουν 
σημαντικά τις οικονομικές προβλέψεις, καθιστώντας επιτακτική την εκτίμηση της επίδρασής 
τους με ακρίβεια. Η κατασκευαστική βιομηχανία είναι ιδιαίτερα ευαίσθητη σε αναταραχές 
της εργασίας του ανθρώπινου δυναμικού, λόγω της εξάρτησής της από έγκαιρες και συνεπείς 
αλυσίδες εφοδιασμού. Μια διακοπή στην παραγωγή τσιμέντου μπορεί να οδηγήσει σε 
αλυσιδωτές καθυστερήσεις, επηρεάζοντας άμεσα την οικοδομική βιομηχανία: κατοικίες, έργα 
υποδομής, εμπορικά κτίρια. Αυτές οι καθυστερήσεις όχι μόνο αναστέλλουν την τρέχουσα 
οικονομική δραστηριότητα αλλά μπορούν επίσης να αποτρέψουν μελλοντικές επενδύσεις, 
καθώς τίθεται υπό αμφισβήτηση η αξιοπιστία και αποδοτικότητα του κλάδου.  

Επιπλέον, η επίδραση της απεργίας στην Τσιμεντοβιομηχανία δεν περιορίζεται μόνο στον 
κατασκευαστικό τομέα. Η αλληλεξάρτηση των βιομηχανιών σημαίνει ότι οι διαταραχές στις 
κατασκευές μπορούν να επηρεάσουν «συγγενικούς» τομείς, όπως οι μεταφορές, τα ακίνητα 
και ακόμη και το λιανικό εμπόριο (διαρκή αγαθά). Για παράδειγμα, τα καθυστερημένα 
κατασκευαστικά έργα μπορούν να οδηγήσουν σε αναβολές πωλήσεων ακινήτων, 
επηρεάζοντας τις αγορές ακινήτων και, κατά συνέπεια, τον χρηματοοικονομικό τομέα. Τα 
δίκτυα μεταφορών που εξαρτώνται από έγκαιρες κατασκευές και συντηρήσεις μπορούν 
επίσης να αντιμετωπίσουν καθυστερήσεις, ενισχύοντας περαιτέρω τις οικονομικές επιπτώσεις. 

 Αυτή η μελέτη στοχεύει να ποσοτικοποιήσει αυτές τις επιπτώσεις, αναλύοντας δεδομένα από 
το εργατικό δυναμικό της τσιμεντοβιομηχανίας και άλλους σχετικούς οικονομικούς δείκτες. 
Εστιάζοντας σε τρέχοντα μέτρα, αυτή η ανάλυση θα παρέχει μια σαφέστερη εικόνα των 
τρεχουσών οικονομικών επιπτώσεων. Τα ευρήματα θα παρέχουν πληροφορίες για την 
οικονομική επίδραση της απεργίας καθώς και για τις πιθανές μακροπρόθεσμες συνέπειες στον 
κατασκευαστικό τομέα και στην οικονομία ευρύτερα. 

Συμπερασματικά, η κατανόηση των οικονομικών επιπτώσεων της απεργίας των εργατών της 
Τσιμεντοβιομηχανίας στην Κύπρο είναι ζωτικής σημασίας για τους υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής και τους ενδιαφερόμενους της βιομηχανίας. Η «άσκηση» αυτή μπορεί να 
συνδράμει στην κατάρτιση στρατηγικών για τον μετριασμό των αρνητικών επιπτώσεων και 
να βοηθήσει ώστε ο κατασκευαστικός τομέας, και κατ' επέκταση η εθνική οικονομία, να 
μπορέσουν να ανακάμψουν γρήγορα και δυναμικά από τέτοιες διαταραχές. 

 

2. Δεδομένα και Μεθοδολογία  

2.1 Συλλογή Δεδομένων 

 Για να αξιολογήσουμε την επίδραση της απεργίας των εργατών της Τσιμεντοβιομηχανίας 
στην ανάπτυξη του ΑΕΠ στην Κύπρο, έχουμε συλλέξει δεδομένα από την Στατιστική 
Υπηρεσία Κύπρου. Τα κύρια σύνολα δεδομένων περιλαμβάνουν: 

Τρέχουσες Τιμές (εκατομμύρια ευρώ): Αυτό το σύνολο δεδομένων καταγράφει την πραγματική 
αξία των αγαθών και υπηρεσιών που παράγονται, διασφαλίζοντας ότι η ανάλυση 
αντικατοπτρίζει την πραγματική οικονομική δραστηριότητα με την πάροδο του χρόνου.  

Δεδομένα Εργάσιμων Ημερών και μη Εποχικά Προσαρμοσμένα Δεδομένα: Αυτά τα δεδομένα 
λαμβάνουν υπόψη τις διακυμάνσεις στον αριθμό των εργάσιμων ημερών και τις εποχικές 
διακυμάνσεις, παρέχοντας μια πιο ακριβή εικόνα των τριμηνιαίων οικονομικών 
δραστηριοτήτων. 

Ιστορικοί Οικονομικοί Δείκτες: Δεδομένα για το ΑΕΠ, την Ακαθάριστη Αξία του 
κατασκευαστικού τομέα από το 1995Q1 έως το 2024Q3 και το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές σε 
εκατομμύρια ευρώ, για την ίδια περίοδο.  
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2.2 Μεθοδολογία  

“Καθαρισμός” και Μετατροπή: Τα δεδομένα “καθαρίζονται” για την αφαίρεση τυχόν 
ασυνεπειών, σφαλμάτων ή ελλιπών τιμών.  

Ποσοτικοποίηση Επίδρασης: Τα προβλεπόμενα δεδομένα αναλύονται για την ποσοτικοποίηση 
της επίδρασης της απεργίας στην ανάπτυξη του ΑΕΠ και στον κατασκευαστικό τομέα. Η 
ανάλυση περιλαμβάνει τον υπολογισμό της απόκλισης από τις αναμενόμενες οικονομικές 
δραστηριότητες λόγω της απεργίας. Τα αποτελέσματα ερμηνεύονται για την κατανόηση των 
ευρύτερων οικονομικών επιπτώσεων της απεργίας. Αυτό περιλαμβάνει την αξιολόγηση των 
πιθανών βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων επιπτώσεων στον κατασκευαστικό τομέα 
και στη συνολική ανάπτυξη του ΑΕΠ. 

 

2.3 Μοντελοποίηση ARIMA 

 Για την πρόβλεψη της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας (GVA) για τον κατασκευαστικό 
τομέα και του ΑΕΠ για το τελευταίο τρίμηνο του 2024, ακολουθούνται τα εξής βήματα:  

Καθορισμός Μοντέλου: Καθορίζεται ως κατάλληλο το μοντέλο ARIMA1, βάσει ιστορικών 
δεδομένων, λαμβάνοντας υπόψη εποχιακά και μη εποχιακά στοιχεία.  

Προσαρμογή Μοντέλου: Το μοντέλο ARIMA προσαρμόζεται στα δεδομένα χρονοσειράς 
χρησιμοποιώντας το στατιστικό πακέτο Stata2. Οι παράμετροι του μοντέλου 
βελτιστοποιούνται για να εξασφαλιστεί η καλύτερη προσαρμογή βάσει του κριτηρίου 
πληροφοριών Akaike3.  

Πρόβλεψη: Χρησιμοποιούμε το ARIMA (1,1,0) (1,1,0)12 για την εκτίμηση του 4ου τριμήνου του 
2024 για την Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία για τον κατασκευαστικό τομέα, έχοντας το 
ελάχιστο (AIC = 765) και το ίδιο μοντέλο για την εκτίμηση του 4ου τριμήνου του Ακαθάριστου 
Εγχώριου Προϊόντος 2024 με ελάχιστο (AIC = 1,101). 

 

3. Αποτελέσματα  

Η ανάλυση των προβλέψεων για την Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (GVA) – 
κατασκευαστικού τομέα και το ΑΕΠ για το 2024 στην Κύπρο αποκαλύπτει μια θετική και 
ενθαρρυντική οικονομική προοπτική. Ο κατασκευαστικός τομέας δείχνει σημαντική 
ανάπτυξη καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, υπογραμμίζοντας τον κρίσιμο ρόλο του στην 
οικονομική ανάπτυξη και τη σημαντική συμβολή του στο ΑΕΠ. Οι συνολικές προβλέψεις για 
το ΑΕΠ αντικατοπτρίζουν μια σταθερή και αναπτυσσόμενη οικονομία, παρά τη μικρή 
προβλεπόμενη μείωση στο 4ο τρίμηνο. Αυτά τα ευρήματα υπογραμμίζουν τη σημασία του 
κατασκευαστικού τομέα και τη γενικότερη οικονομική σταθερότητα της Κύπρου το 2024.  

 
1 ARIMA (AutoRegressive Integrated Moving Average) είναι μοντέλο πρόβλεψης χρονοσειρών που 
συνδυάζει που συνδυάζει αυτοπαλινδρόμηση (εξάρτηση από τις προηγούμενες παρατηρήσεις), 
ολοκλήρωση με διαφορές για επίτευξη στασιμότητας και κινητό μέσο (εξάρτηση σφαλμάτων).  
2 Stata είναι στατιστικό πακέτο λογισμικού που αναπτύχθηκε από την StataCorp και χρησιμοποιείται 
ευρέως για την επεξεργασία δεδομένων και για στατιστική ανάλυση. 
3 Κριτήριο Πληροφορίας Akaike (AIC): Μέτρο της σχετικής ποιότητας στατιστικών μοντέλων για ένα 
σύνολο δεδομένων. Χρησιμοποιείται στην επιλογή μοντέλων. 
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Το Γράφημα 1Α απεικονίζει την ιστορική και προβλεπόμενη Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία 
(GVA) για τον κατασκευαστικό τομέα από το 2013 έως το 2026 (σε τριμηνιαία βάση), όπου 
φαίνεται μια συνεχή ανοδική τάση στην Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία, με σημαντική 
ανάπτυξη που αναμένεται τα επόμενα χρόνια, όπως επισημαίνεται από την πρόβλεψη και τα 
διαστήματα εμπιστοσύνης. Επίσης, το Γράφημα 1Β απεικονίζει το ιστορικό και προβλεπόμενο 
ΑΕΠ για την Κύπρο, υπογραμμίζοντας τη συνεχή οικονομική ανάπτυξη. Η θετική τάση 
αντικατοπτρίζει την οικονομική ανθεκτικότητα της χώρας και τις υποσχόμενες μελλοντικές 
προοπτικές.  

 
Γράφημα 1Α. Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (GVA) Κατασκευαστικού Τομέα σε τρέχουσες τιμές για 
την περίοδο 2013q1 έως 2024q3. Για την περίοδο από το 2024q4 έως το 2026q3 τα στοιχεία είναι 
προβλεπόμενα. 
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Γράφημα 1Β. Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (GDP) σε τρέχουσες τιμές για την περίοδο 2013q1 έως 
2024q3. Για την περίοδο από το 2024q4 έως το 2026q3 τα στοιχεία είναι προβλεπόμενα. 

3.1 Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (GVA) – Κατασκευές  

Η Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (GVA) για τον κατασκευαστικό τομέα στην Κύπρο δείχνει 
μια αξιοσημείωτη ανοδική τάση κατά τα πρώτα τρία τρίμηνα του 2024. Συγκεκριμένα, η GVA 
αυξάνεται από 360 εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο (Q1) σε 373 εκατ. ευρώ το δεύτερο τρίμηνο 
(Q2) και περαιτέρω σε 385 εκατ. ευρώ το τρίτο τρίμηνο (Q3). Αυτή η σταθερή άνοδος 
υπογραμμίζει την ισχυρή απόδοση του τομέα, υποδηλώνοντας αυξημένη οικονομική 
δραστηριότητα και επενδύσεις στον κλάδο.  

Κοιτάζοντας μπροστά, η πρόβλεψη για το τέταρτο τρίμηνο (Q4) του 2024 προβλέπει 
σημαντική άνοδο στα 431 εκατ. ευρώ, με διάστημα εμπιστοσύνης 95% που κυμαίνεται μεταξύ 
395 εκατ. ευρώ και 468 εκατ. ευρώ. Αυτή η προβλεπόμενη αύξηση υπογραμμίζει τη 
συνεχιζόμενη δυναμική και τη δυνητική ανάπτυξη στον κατασκευαστικό τομέα κατά τη 
διάρκεια του έτους.  

Σε ετήσια βάση, η συνολική GVA για τον κατασκευαστικό τομέα το 2024 προβλέπεται να 
φτάσει τα 1.550 εκατ. ευρώ, υποστηριζόμενη από μια κατώτερη εκτίμηση των 1.513 εκατ. ευρώ 
και μια ανώτερη εκτίμηση των 1.587 εκατ. ευρώ. Αυτή η συνεπής ανάπτυξη καθ' όλη τη 
διάρκεια του έτους υπογραμμίζει τη σημαντική συμβολή του κατασκευαστικού τομέα στην 
οικονομία της Κύπρου, αντικατοπτρίζοντας τόσο την ανθεκτικότητα του τομέα όσο και τη 
σημασία του για τη συνολική οικονομική υγεία. 

Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (GVA) - Κατασκευές εκατ. ευρώ 

Περίοδος Τύπος Στοιχείων Ποσό € εκατ. 
Χαμηλή 

Εκτίμηση 
Ψηλή 

Εκτίμηση 

2024Q1 Πραγματικά 360     

2024Q2 Πραγματικά 373     

2024Q3 Πραγματικά 385     
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2024Q4 Πρόβλεψη 431 395 468 

Σύνολο   1.550 1.513 1.587 

Πίνακας 1Α. Αυτός ο πίνακας δείχνει την τριμηνιαία και συνολική Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία 
(GVA) στον κατασκευαστικό τομέα για την Κύπρο το 2024. Τα πρώτα τρία τρίμηνα (Q1, Q2 και Q3) 
είναι πραγματικά στοιχεία, ενώ το τέταρτο τρίμηνο (Q4) είναι πρόβλεψη. Η συνολική GVA για το 2024 
προβλέπεται να κυμαίνεται μεταξύ 1.513 εκατ. ευρώ και 1.587 εκατ. ευρώ. 

 3.2 ΑΕΠ (Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν) 

Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της Κύπρου παρουσιάζει επίσης θετική τάση κατά τα 
πρώτα τρία τρίμηνα του 2024. Το ΑΕΠ αυξάνεται από 7.847 εκατ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο (Q1) 
σε 8.266 εκατ. ευρώ το δεύτερο τρίμηνο (Q2) και περαιτέρω σε 8.714 εκατ. ευρώ το τρίτο 
τρίμηνο (Q3). Αυτή η συνεχής ανάπτυξη υποδηλώνει μια ισχυρή και αναπτυσσόμενη 
οικονομία, με αυξημένη παραγωγή και κατανάλωση σε διάφορους τομείς. Για το τέταρτο 
τρίμηνο (Q4) του 2024, το προβλεπόμενο ΑΕΠ είναι 8.429 εκατ. ευρώ, που αντιπροσωπεύει 
μια μικρή μείωση σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο. Ωστόσο, αυτό το ποσό παραμένει 
εντός διαστήματος εμπιστοσύνης 95% από 8.207 εκατ. ευρώ έως 8.651 εκατ. ευρώ, 
υποδηλώνοντας ότι, παρά την αναμενόμενη μεταβλητότητα, η συνολική οικονομική 
προοπτική παραμένει θετική. Το συνολικό ΑΕΠ για το 2024 εκτιμάται στα 33.256 εκατ. ευρώ, 
με κατώτερο όριο τα 33.034 εκατ. ευρώ και ανώτερο όριο τα 33.478 εκατ. ευρώ. Αυτό το ετήσιο 
σύνολο υποδηλώνει ισχυρή οικονομική απόδοση και σταθερότητα, αντικατοπτρίζοντας τις 
συνδυασμένες συνεισφορές διαφόρων τομέων, συμπεριλαμβανομένου του κατασκευαστικού. 

 Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (GDP) εκατ. ευρώ 

Περίοδος Τύπος Στοιχείων Ποσό € εκατ. 
Χαμηλή 

Εκτίμηση 
Ψηλή 

Εκτίμηση 

2024Q1 Πραγματικά 7.847     

2024Q2 Πραγματικά 8.266     

2024Q3 Πραγματικά 8.714     

2024Q4 Πρόβλεψη 8.429 8.207 8.651 

Σύνολο   33.256 33.034 33.478 

Πίνακας 1Β. Αυτός ο πίνακας δείχνει τριμηνιαία και συνολικά το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) 
για την Κύπρο το 2024. Τα πρώτα τρία τρίμηνα (Q1, Q2 και Q3) είναι πραγματικά στοιχεία, ενώ το 
τέταρτο τρίμηνο (Q4) είναι πρόβλεψη. Το συνολικό ΑΕΠ για το 2024 προβλέπεται να κυμαίνεται 
μεταξύ 33.034 εκατ. ευρώ και 33.478 εκατ. ευρώ. 

3.3 Ανάλυση Σεναρίων  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 2, περιγράφεται η μηνιαία κατανομή των ημερών, 
συμπεριλαμβανομένων των ημερών απεργίας, για τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2024, 
μαζί με τα σενάρια επιπτώσεων στον κατασκευαστικό τομέα και στο συνολικό ΑΕΠ. Κατά τον 
Οκτώβριο δεν έγινε απεργία, ενώ κατά τον Νοέμβριο έγιναν 24 ημέρες απεργία και για τον 
Δεκέμβριο αναμένονται 31 ημέρες απεργίας. Η ανάλυση εξετάζει τρία σενάρια για την 
αξιολόγηση της επίδρασης της απεργίας στον κατασκευαστικό τομέα και το ΑΕΠ: ένα σενάριο 
της Καλύτερης Περίπτωσης με επίδραση 20%, ένα σενάριο Μέσης Περίπτωσης με επίδραση 
30% και ένα σενάριο Χειρότερης Περίπτωσης με επίδραση 40%. Οι αντίστοιχες οικονομικές 
επιπτώσεις στο ΑΕΠ εκτιμώνται σε 0,15% (51 εκατ. ευρώ), 0,23% (76 εκατ. ευρώ) και 0,30% (101 
εκατ. ευρώ) αντίστοιχα. Αυτά τα σενάρια βασίζονται στην υπόθεση ότι η απεργία, η οποία 
ξεκίνησε στις 7 Νοεμβρίου 2024, θα συνεχιστεί μέχρι το τέλος του έτους. Οι μηνιαίες κατανομές 
προκύπτουν από την παραγωγή τσιμέντου σε τόνους (Πηγή Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου). 
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Μήνας 
Μηνιαία 

Κατανομή 
Εργάσιμες 

Μέρες 
Μέρες 

Απεργίας 

Οκτώβριος 0.35 31 0 

Νοέμβριος 0.33 30 24 

Δεκέμβριος 0.32 31 31 

 
        

Σενάριο 
Επίπτωση - 
Κατασκευές € εκατ. 

Επίπτωση 
στο ΑΕΠ  

Καλύτερο 20% 51 0.15% 

Μεσαίο 30% 76 0.23% 

Χειρότερο 40% 101 0.30% 

Πίνακας 2. Αυτός ο πίνακας περιγράφει τη μηνιαία κατανομή των ημερών απεργίας για τον 
Οκτώβριο, τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο του 2024, μαζί με τα σενάρια επιπτώσεων στον 
κατασκευαστικό τομέα και το ΑΕΠ. Περιλαμβάνει τρία σενάρια: Καλύτερη Περίπτωση (επίδραση 20%), 
Μέση Περίπτωση (επίδραση 30%) και Χειρότερη Περίπτωση (επίδραση 40%). 

 

4. Συμπεράσματα  

Τα ευρήματα υποδηλώνουν ότι η επίδραση στο ΑΕΠ για το 2024, λόγω της απεργίας των 
εργατών στη Τσιμεντοβιομηχανία, κυμαίνεται από 0,15% (51 εκατ. ευρώ) στο σενάριο 
καλύτερης περίπτωσης, έως 0,23% (76 εκατ. ευρώ) στο σενάριο μέσης περίπτωσης, και έως 
0,30% (101 εκατ. ευρώ) στο σενάριο χειρότερης περίπτωσης. Αυτά τα αποτελέσματα 
παρέχουν πολύτιμες πληροφορίες για τις ευρύτερες οικονομικές επιπτώσεις των 
εργατικών διαφορών σε κρίσιμες βιομηχανίες. 

 

ΔΣΚ, Λευκωσία 4/12/24  
Υπεύθυνος Λειτουργός: Γιώργος Λοϊζίδης 
 

 


